

纪念抗战胜利79周年

海南省军区开展纪念抗战胜利79周年系列活动

追忆抗战历史 汲取前进力量

本报海口9月3日讯(海南日报全媒体记者 通讯员 柴军)9月3日,在中国人民抗日战争胜利纪念日到来之际,海南省军区通过开展重温重要讲话、分享红色故事、参观红色场馆、观看纪录片等一系列活动,引导广大官兵、文职

人员和职工追忆抗战历史,汲取前进力量。“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话振聋发聩,如今重温仍令人无比激动。警卫

勤务队战士余子康说,“作为新时代的解放军战士,我要始终保持高昂的战斗热情和深厚的爱国情怀,不忘初心、牢记使命、砥砺奋进,不断提高自身军事素质和专业水平,为强军事业贡献力量。”连日来,省军区所属单位还组织

广大官兵、文职人员、职工线下参观省军区军史馆,线上参观中国人民抗日战争纪念馆、中国人民革命军事博物馆等,观看《太行山上》《血战台儿庄》《地道战》《八百》等抗日系列影片,缅怀先烈、传承革命精神。参加活动的人员纷纷表示,祖国

的强大繁荣,是无数先辈用鲜血和生命换来的,只有不忘来时路,才能走好未来的路,一定要坚守初心使命,脚踏实地干好本职工作,用实际行动在强军兴军中贡献力量,为加快推进中国特色自由贸易港建设作出积极贡献。

海南航空暑运运输旅客近860万人次

本报讯(海南日报全媒体记者 邵长春 通讯员 谭岳岭 闫思苑 黄雷)近日,为期62天的暑运落下帷幕。暑运期间,海南航空共执行境内客运航班近5.3万班次,同比提升9%;共运输旅客近860万人次,同比提升8%。

其中,8月9日海南航空单日运输旅客14.8万人次,达暑运单日最高值,同比提升11%。

暑运期间,海南航空共投入飞机运力222架,比2023年暑运增加5架;国内航线方面,加大西北热点区域市场宽体机投放;国际及地区航线方面,暑运期间海南航空执飞航线逾50条,覆盖近30个国家及地区;期间恢复及新开北京⇌蒂华纳⇌墨西哥城、深圳⇌布达佩斯、海口⇌莫斯科、北京⇌东京(羽田)等4条国际航线,以满足旅客国际出行需求。

暑运期间,海南航空共服务近2.3万名无陪儿童、9127名轮椅旅客,保障2096起宠物运输;海南航空航班正常率77.54%,高于行业均值0.59个百分点,比2023年同期提升5.22个百分点。

海南航空还不断创新与优化各项服务产品。暑运期间推出了首个宠物包机航班,宠物可以随主人一起登机进入客舱,在飞行途中全程陪伴在主人身边。

此外,海南航空重点推出家庭套票产品。暑运期间,家庭套票产品共销售逾10万张客票,累计为超过3万个家庭出行提供了便捷、实惠的出行服务体验。

白沙出台政策推广新能源汽车 消费者最高可获8000元奖励

本报讯(海南日报全媒体记者 刘宁玥 通讯员 符妙瑾)白沙黎族自治县新能源汽车推广应用工作联席会议办公室日前出台《2024年新能源汽车推广应用县级财政补贴奖励措施》(以下简称《措施》),对在今年1月1日至12月31日购买并于2025年1月15日前在白沙初次登记上牌的新能源汽车新车,可给予2000元—8000元不等的奖励,限量250辆。

《措施》明确,在依法注册登记的汽车销售企业购买新能源汽车,在白沙公安机关交通管理部门初次登记上牌并取得新能源汽车专用号牌的新能源汽车所有人,且为本省户籍或非本省户籍在白沙机关、事业、企业单位参加工作且缴纳社保缴费(五险)一年以上的,可以申请领取奖励。

新能源汽车奖励实行总量控制,共250辆,其中省内县外户籍100辆,本县户籍150辆。对符合条件的新能源汽车所有人,按照新能源汽车购车价格分档进行一次性奖励。属于海南省内白沙县外户籍的,价格在10万元以下的每辆车奖励2000元;价格在10万元(含)至20万元(含)的每辆车奖励4000元,价格在20万元以上的每辆车奖励6000元。属于白沙县户籍(或符合一定条件)的,价格在10万元以下的每辆车奖励4000元;价格在10万元(含)至20万元(含)的每辆车奖励6000元,价格在20万元以上的每辆车奖励8000元。

对于依法注册登记,且所售新能源汽车销售企业在该企业财务报表中体现的汽车销售企业,售出汽车在白沙县公安局交通管理部门初次登记上牌并取得新能源汽车专用号牌的,每辆奖励2000元,总额不超过30万元。

琼海持续开展医保药品追溯码信息采集

本报讯(海南日报全媒体记者 陈子仪)近日,海南日报全媒体记者从琼海市医保局获悉,为保障药品质量和有效打击套取基金、重复申报、虚假申报等医保基金欺诈骗行为,今年6月以来,琼海市医保局扎实推进医保药品追溯码信息采集工作,建立健全医保药品追溯体系。截至目前,琼海已完成药品追溯码信息采集接口接入工作的定点医疗机构47家,定点零售药店85家。

琼海市医保局相关负责人介绍,针对全市定点医疗机构接口改造实际情况,该局分两批推进,首批为全市的定点药店和使用HIS系统的定点医疗机构,第二批为需完成接口改造,使用鹰海系统、基卫系统的定点医疗机构。

为推进此项工作,琼海市医保局建立工作推进台账,实行销号管理,并分析全市定点医疗机构追溯码信息采集上情情况,对存在观望心态及畏难情绪、工作进展缓慢的进行督办;对进度明显滞后的进行约谈、通报,督促限期完成;对已完成的及时提醒按要求规范全量上传信息,确保上传数量和质量。

2024年海南省秋季法律援助系列宣传活动启动

本报讯(海南日报全媒体记者 陈蔚林)近日,2024年海南省秋季法律援助系列宣传活动启动暨“大手拉小手 法律援助筑梦行”法治集市开市仪式在海口举行,为全省中小学生送去新学年法治教育第一课,同时给即将到来的海南首个“护苗”主题宣传日营造浓厚氛围。

据悉,2023年,省委、省政府将“未成年人法律援助”列入十大为民办实事事项之一,省司法厅围绕海南省未成年人“护苗”专项行动,推动省财政增加投入法律援助经费480万元,建立“法律援助一援到底”、绿色通道、减证便民等服务机制,提前两个月完成为民办实事事项工作任务。2023年,全省办理未成年人法律援助案件3500件,完成年度任务的175%;为未成年人提供面对面、一对一的法律咨询7064人次,完成年度任务的141.28%;深入学校开展未成年人法律援助宣传活动543场,并在各中小学设置指引牌2200块,确定法律援助联络员1722名。

大山里的国防教育课

一堂生动难忘的“开学第一课”,并为学生赠送书包、文具等学习用品。

电子屏幕上,雨来、张嘎、王二小等抗日小英雄的图片、视频轮番播放,官兵们声情并茂地讲述着一个又一个抗日英雄故事。孩子们看得专注、听得入神。

为了让历史更可感可及,官兵与师生还一同来到五指山革命根据地纪念馆。群山环抱之中,一座雄伟的纪念碑高高耸立,从侧面看犹如一面迎风飘扬的旗帜。

官兵牵着孩子们的手,沿着台阶缓缓走到纪念碑下,敬献鲜花,深深鞠躬,表达对革命先烈的崇高敬意。“这些都是为了民族独立、人民解放和人民幸福英勇牺牲的烈士。”随后,官兵向孩子们详细介绍英烈名录墙上的英雄事迹。

少年强则国强。“在教育启蒙阶段,将国防教育课作为学校的一门课程,邀请武警官兵来讲述红色历史、英烈故事,可以在孩子心中种下红色种子、厚植爱国情怀。”毛兴军民希望小学校长林道平说。

“我也想成为像革命先辈一样的英雄,保家卫国!”从纪念馆走出,王靖宇大声地说。

(本报五指山9月3日电)



9月3日,五指山革命根据地纪念馆,武警海南总队儋州支队某部官兵带领五指山市毛兴军民希望小学学生参观英烈名录墙。

海南日报全媒体记者探访日军侵琼登陆点 昔日硝烟战场 今朝和美渔村

海南日报全媒体记者 刘晓惠

碧海衬着晴空,椰影随风轻摆,远处的渔船点缀着海面,近旁的游客三五成群,沉浸在这初秋海边特有的凉爽之中……9月3日,海南日报全媒体记者探访海口市新海港附近的菜山寮村,这美好的画面令人心旷神怡。

然而,就是在这里,1939年2月10日,宁静的海滩回荡着哭喊声,清澈的海水被鲜血染红,渔港成了战火纷飞的战场……

海口新海港原名琼山县天尾港,1939年2月10日凌晨,数千名日军在这里强行登陆。一队队染满鲜血的铁蹄,不到半天时间就踏遍了海

口、府城地区。在接下来不到三个月时间里,他们以疯狂的镇压、掠夺和屠杀,占领了海南岛东部、北部、南部、西部各地的重要港口和城镇,令海南人民陷入空前浩劫。

“我曾听村里的老人说,那一天,海面上先是出现了一个黑点,而后越来越远,人们才知道那是日军的舰艇,在快靠近海岸时,船上的探照灯照亮了整个小村庄。”菜山寮村村民王继武说,他曾听村里老人描述过当时的场景,大家人心惶惶,躲在家里谁都不敢出门,到了半夜两三点,外面的动静越来越大,“那时大家就知道,应该是日本兵上岸了。到了白天,大家四处逃窜,跑到别的村庄避难。”

登陆海南的,是日本海军第5舰队司令长官近藤信竹中将和陆军第21军司令官安藤利吉中将指挥下的“台湾混成旅团”数千人,在日本海军第五舰队30余艘舰艇和50余架飞机的掩护下,从天尾港登陆,直插琼山县城。

向东侵略、向南进犯,琼崖形势危急!面对日寇的侵略和统治,琼崖抗日独立队第一中队80多人奉冯白驹命令,紧急赶赴渡口阻击东进的日军。这是中国共产党领导的琼崖人民武装打响的抗击日本侵略者第一枪,为群众和琼崖抗日力量转移赢得了宝贵时间。独立队有效阻击侵琼日军的消息很快被目睹战

斗的群众传开,赢得了大家的拥护、支援。

曾任琼崖纵队副司令员的吴克之在回忆录中写道,“当时我们的队伍装备虽然很差,但指战员都有誓与日军血战到底的决心和勇气,具有任何艰难困苦都吓不倒的精神,因此深受广大群众的拥护和爱戴。”

得到了群众的拥护,便有了力量。1939年,独立队由300多人发展到1000多人,扩编为独立总队,先后对日军作战70余次,消灭日军800多人,挫败了日军速战速决占领全岛的狂妄计划。1940年冬,独立总队迅速壮大到3000多人。此后,独立总队多次粉碎了日军的“蚕食”

和“扫荡”,直至抗日战争的最后胜利。

9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日。曾经盛满屈辱的小渔港如今全然变了模样:海口国际免税城静矗立,网红乡村旅游人如织,渔民生活和乐安康……

傍晚,天空绯红,霞光中的菜山寮村更显绚烂多姿。“听说,1939年2月10日,也是这样一天艳阳天。”走在海岸边,王继武望着这片天,再看身后热闹热闹的村庄,意味深长地说道:“这是同一片天,却也是崭新的一片天。”

(本报海口9月3日讯)

关注2024海报集团金秋车展

2024海报集团金秋车展筹备工作有序推进

将于9月5日至9月8日举行

本报海口9月3日讯(海南日报全媒体记者 王培琳)9月5日至9月8日,2024海报集团金秋车展将在海南国际会展中心举行。9月3日下午,海南日报全媒体记者在海南国际会展中心1号—3号展馆里看到,各个汽车厂商正在火热布展中。

据悉,今年海报集团金秋车展上,将有比亚迪、方程豹、腾势、奔驰、蔚

来、理想、小鹏、吉利、小米、问界等近百个品牌、数百款新车车型集中展出。本届车展上,各汽车品牌厂家支持展览展示占比超80%。

今年车展,新能源汽车车型的数量占比超过70%,让消费者在新能源汽车消费风向中找到心仪车型。

本次车展中,布展面积最大的品牌为比亚迪,约800平方米。比亚迪

纳益圆总经理王蒙说,比亚迪将携全系列车型与广大参展观众见面。目前比亚迪在海口地区已经开设16家店面,充分满足消费者的购车需求。

“参加车展,让消费者可以一站式体验了解各款车型,也希望比亚迪可以和2024海报集团金秋车展互惠共赢,均取得人销两旺的佳绩。”王蒙说。

此外,吉利汽车也将用600平方

米的展览面积,展出吉利汽车、吉利银河、吉利几何3个品牌16款车型,其中8月刚上市的吉利银河E5也将亮相。

值得关注的是,本届车展除了常规展览,还将营造整体动漫氛围,打造车展与动漫相结合的特色二次文化体验区。

9月7日,车展组委会将在海南国际会展中心1号馆举行2024金秋宅

舞大赛,大赛以“展览+比赛+活动”的形式进行,活动将邀请到本地知名动漫万粉KOL博主小羊起灵和念北进行嘉宾签赠个人物料活动。届时,比赛将设置3个以上的小游戏桁架及打卡点供游客留念互动及展示,打卡互动即可免费获得动漫周边活动。

此外,车展还推出了儿童乐园、新能源汽车小课堂等现场互动内容。

2024海报集团金秋车展福利满满 补贴翻倍 优惠叠加

实实在在的购车福利。

值得一提的是,海南省近期对汽车置换更新补贴政策进行了大幅升级,补贴金额直接翻倍,力度空前。根据最新细则,新能源乘用车置换补贴上限已从最高6000元提升至最高可高达2万元,而燃油乘用车也纳入补贴范畴,最高补贴达1.5万元。此外,补贴的有效期已延长至12月31日,且

不再对旧车登记注册地及新车上牌地设置地域限制。这意味着,只要消费者转让符合条件的旧车并在海南购买新车,即可享受高额补贴。

作为政策更新后的首场大型车展,2024海报集团金秋车展联合各参展车企,推出了叠加购车优惠。例如,传祺E5s车型以高达9万元的钜惠力度震撼登场;一汽—大众也加码报废

补贴与置换补贴,省补与厂补相加最高可达3.3万元;一汽丰田除双重补贴外,还推出5年贷款优惠方案;华为汽车价值3万—5万的购车“大礼包”也蓄势待发。

车展现场,消费者还将邂逅连续四天的三重惊喜:购买车展门票即可领取旺旺旺10枚鸡蛋券一张,每日限供200份,先到先得!凭票

更有机会抽取华为手机、小米平板、投影仪等科技好礼。而现场订车的消费者,还将额外收获小米手环、耳机及充电宝等实用礼品,让购车之旅满载而归。

此外,许多展位提供了咨询、试驾即送品牌好礼的活动,让消费者在深度体验好车的同时,享受“薅羊毛”的乐趣。